成都日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总 24369期 新 08780期

2025年7月 10 日 星期四 7.日午六日十十 4日 215 乙巳年六月十六 今日8版 **試置** 市区天气:多云间阴有分散阵雨或雷雨 22℃—31℃ 偏北风1—3级

## 习近平同玻利维亚总统阿尔塞互致贺电

新华社北京7月9日电 7月9日, 国家主席习近平同玻利维亚总统阿尔 塞互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,中国和玻利维亚 是好朋友、好兄弟。建交40年来,中 玻关系历经国际风云变幻的考验, 始终保持良好发展势头。双方在涉 及彼此核心利益和重大关切问题上 坚定相互支持,高质量共建"一带一

路"合作成果丰硕,人民友谊更加深 入人心。去年11月,我同你在二十 国集团领导人里约热内卢峰会期间 举行了富有成果的会晤,为中玻关 系未来发展指明方向。我高度重视 中玻关系发展,愿同总统先生一道 努力,不断赓续传统友谊,引领中玻 战略伙伴关系再上新台阶,更好造 福两国人民。

阿尔塞表示,40年来,玻中两国 在相互尊重、友好合作基础上建立了 牢固的双边关系。玻方高度评价中方 在基础设施、技术、能源、卫生等领域 提供的支持和帮助,赞赏中国在团结 全球南方,促进拉中合作,建立更加公 正、平等、包容的国际秩序方面发挥的 领导作用,愿继续深化两国人民的兄

# "咬定青山不放松,坚定有序向前推进"

### -习近平总书记在山西考察纪实

□新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦

巍巍太行,无限风光。

党的十八大以来,习近平总书记多 次考察三晋大地,为山西经济社会发展 指明方向。7月7日至8日,习近平总书记 再次来到这里,为山西发展进一步把脉

五"规划谋划之年。对于全国第一个全 省域、全方位、系统性的国家资源型经 济转型综合配套改革试验区而言,"改 革"二字分量特别重。习近平总书记勉 励山西:咬定青山不放松,坚定有序推 进转型发展。

今年,又是中国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利80周年。在这片 中国共产党领导军民挥洒热血、英勇战 斗过的土地,习近平总书记重温光辉历 史、深情缅怀英烈,号召弘扬伟大抗战精

神,把我们国家建设得更加强盛。

把握时代潮流,弘扬拼搏精神,山 西必将迈出推动资源型经济转型发展 的新步伐、谱写三晋大地推进中国式现 代化的新篇章。

坚持实业兴国、实干兴邦: "通过科技创新实现转型

阳泉位于"晋冀要冲"。20世纪初, 正太铁路修通,"以平定煤铸太行铁",太 行山里的这座小城走上时代的前台。新 中国成立之初,阳泉被列入全国"一五" 时期15个煤矿重点建设矿区,是全国最

大的无烟煤生产基地之一。 百年前,阳泉阀门股份有限公司的 前身伴着煤炭资源的开发而生。百年 之间,企业发展随时代大潮,几经跌宕: 有激情燃烧建设年代"咱们的阀门要像 阳泉的煤一样,烧出中国工业的志气" 的雄心壮志;有乘着改革开放东风,产 品走出国门、远销海外的高光时刻;亦 有世纪之交,市场浪潮冲击下的艰难蹒

进入新时代,阳阀聚焦技术创新驱 动产业升级,研发新工艺、新产品,老企 业焕发了新活力,被评为专精特新"小

生产车间里,煤气闸阀、电动翻板 阀、硬密封蝶阀……各式各样产品——

习近平总书记不时驻足察看,详细 了解产品生产和销售情况。他指出: "实体经济不能丢,实体经济里边的传 统产业不能丢,要通过科技创新实现转

老与新、破与立,一番话道出一以 贯之的要求:"传统产业改造升级,也能 发展新质生产力。""老企业同样可以高 端化、智能化、绿色化。"

离开时,习近平总书记对企业员工 们说:"看到大家精神抖擞、干劲十足的 样子,我很高兴。我国的工业发展,过去 是靠一榔头一锤子地敲,今天要靠先进 技术和装备来提升水平。实业兴国,实 干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼, 为建设制造强国多作贡献。'

掌声、欢呼声,响彻工厂车间。

早日蹚出发展新路: "在转型发展中实现高质 量发展、可持续发展"

煤炭,大自然赋予山西的特色资 源。凿开混沌得乌金,煤炭的炉火点亮 山西近代工业的曙光。

然而,长期以来,山西兴于煤、困于 煤,一煤独大导致产业单一。

下转04版

#### 新华社成都7月9日电 国务委 员兼国务院秘书长吴政隆7日至9日 在陕西、四川调研经济运行、政务服 务等工作。他强调,要深入学习领会 习近平总书记重要指示精神,认真贯 彻落实党中央和国务院决策部署,进 一步统一思想、坚定信心、克难攻坚, 提升行政效能,优化营商环境,推动 各项政策部署落地见效,着力稳就 业、稳企业、稳市场、稳预期,实现高 质量发展和高水平安全良性互动,努 力完成全年经济社会发展目标任务。 吴政隆先后到咸阳市、西安市和

成都市、高新技术开发区,走访装备 制造、人工智能、生物医药、集成电路 等企业和智慧能源项目建设现场、 政务服务中心等,并与有关地方政 府、企业座谈交流。他指出,要推动 有效市场和有为政府更好结合,加 强政策协同和上下联动,加力扩内 需、畅循环,努力补短板、扬长板,着 力防风险、惠民生,推动科技创新与 产业创新融合发展,因地制宜发展 新质生产力,纵深推进全国统一大 市场建设,做强国内大循环,加快构 建新发展格局,努力推动经济社会发

吴政隆强调,要进一步提升行政 效能,优化政务服务,持续打造市场 化、法治化、国际化一流营商环境。 要聚焦群众和企业所需,扎实推进 "高效办成一件事",完善重点事项常 态化推进机制,深入推进"一网通 办",着力打通数据壁垒,推动惠企政 策直达快享,不断提升企业和群众办 事满意度、获得感。

### 曹立军调研电网基础设施建设和迎峰度夏电力保障工作时强调

## 全力打好电网建设电力保供攻坚战 以高水平能源供给保障高质量发展

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华 李长乐)7月9日,省委常委、 市委书记曹立军前往邛崃市、新津区、 天府国际生物城调研我市电网基础设 施建设和迎峰度夏电力保障工作,看望 慰问高温作业一线电力职工。他强调, 要深入学习贯彻习近平总书记关于国 家能源安全的重要论述和对四川工作 系列重要指示精神,按照党中央和省委 决策部署,坚持长短结合、多措并举,全 力打好电网建设、电力保供攻坚战,以 高水平能源供给保障高质量发展。

邛崃 500 千伏文君变电站是成都 电网2025年迎峰度夏重点工程,已于 近期正式投入系统运行。曹立军现场 察看变电站建设、运营情况,了解无人 机、电子狗等智能巡检技术应用,听取 国网成都供电公司关于迎峰度夏、园 区供电保障服务等情况介绍,对国家 电网长期以来对成都经济社会发展的 大力支持表示感谢,希望企业立足成 都"大受端、大负荷"实际,加强资源整 合力度,有序做好电力供给、运行调 度,支持保障好成都世运会、迎峰度夏 等重大活动、重要节点用电需求;叮嘱 有关部门要强化要素保障、提供优质 服务,共同推动在建项目早落地、早投 用、早见效,更好促进电源电网加快建 设、在蓉能源企业发展。

新津永商储能电站是我省首批新型 储能示范项目。曹立军现场察看电网侧 储能项目运行情况,详细了解电站通过 "削峰值公"支撑由网平稳运行成效 听 取全市储能及虚拟电厂发展情况汇报, 要求结合能源供需实际,坚持市场化调 节,有序推进调峰电站、新型储能、智能 充(换)电、虚拟电厂等建设,不断提升电 力系统灵活调节、平稳运行能力。

近年来,成都天府国际生物城通 过建设分布式光伏、快充站、用户侧储 能等项目,初步构建"源网荷储"协同 布局的产业园区新型电力系统。 曹立军来到园区,详细了解"园网共 建"情况。他指出,实施"立园满园" 行动离不开可靠电力保障,要建立完 善园区用电信息清单、需求清单,加 强供需对接、主动上门服务,在服务 企业快速办电、降本增效、用电安全 等方面持续发力,以"满格电力"赋能 产业高质量发展。

调研中,曹立军强调,能源电 是经济社会稳定运行的基础保障,关 系国计民生、千家万户。要坚持底线 思维、极限思维,紧盯迎峰度夏关键

节点,科学精准开展电力监测分析, 扎实做好极端天气等情况下能源稳 定供应、用电负荷管理、科学合理调 度工作,切实保障迎峰度夏、平稳安 全。要开展电网通道除险、电力设施 排险专项行动,探索新型电力系统安 全治理手段,有效防范化解各类用电 安全风险。要加大宣传力度,合理引 导全社会节约用电、科学用电、错峰 用电。要抢抓"十五五"规划窗口,推 动能源规划布局与城市规划有效衔 接,科学谋划好重要电力通道、重大 电力项目布局,扎实推进新型能源体 系建设,全力为成都高质量发展提供 安全、稳定、可靠的能源支撑。

国网四川省电力公司董事长、党委 书记衣立东,市领导许兴国、王锋君参

#### 落实省委全会精神 推进文商旅体深度融合发展

提升文旅服务品质和消费体验 优化入境旅游便利化举措

城市舞台"好戏"不断 文旅消费不断"有戏"

### 与"链主"共行 方能做实大产业

□本报评论员

7月8日至9日,中国移动产业 投资生态合作大会在成都举办,继 百度、华为、京东方、吉利后,又一行 业"链主"企业来到成都,与各路生 态伙伴谈合作、谋创新、话未来。

在城市产业发展的过程中,产 业链、供应链稳不稳,创新生态强不 强,"链主"企业是一个观察的入 口。这些企业是产业创新的主体, 更是推动新质生产力发展的主力 军,如同一台台"火车头",直接决定 了整列"产业链火车"能否动力强、

如中国移动,其是国内最大的通 信和信息服务供应商,此次大会展示 的创新生态中,就囊括了信息消费新 三样、低空经济、量子科技、人工智 能、算力网络等主题,大会期间围绕 这些领域展开专场活动,对接市场和 企业需求。

新兴产业领域活力无穷、前景 广阔,关键在于大企业的带动、集群 的聚力、生态的培育。正如大众助 力德国沃尔夫斯堡成为"汽车之 城",空客集团推动法国图卢兹成长 为"航天之都",从全球产业版图来 看,成都要加快成为其中重要一极, 就要坚定与领军企业携手成长、彼

"看好成都,充满信心,满怀期 待",这是众多企业对成都的信任和 寄望。近年来,诸多"链主"企业将 成都作为重量级产业盛会的举办 地,从百度智能云GENERATE全 球生态大会到华为鸿蒙电脑新品发 布会,再到京东方全球供应伙伴大 会……成都,正成为大企业紧抓的 "大方向"。

梳理世界500强的发展,不难 看出一个规律:优越的城市环境往 往能孕育出一批优秀的企业;优秀 的企业又能共同营造出一个积极向 上的城市"生态"。今日之成都,肩 负建设"三中心一基地"的核心功能 紧转03版 定位,

### 精细化预报预警山洪泥石流 四川省"灾害预报系统"小程序上线

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 陈秋妤 黄雪松)7月9日, 由中国科学院、水利部成都山地灾 害与环境研究所牵头研发的四川 省"山洪泥石流精细化预报预警系 统微信小程序",在四川省科技赋 能防灾减灾救灾揭榜挂帅项目支 持下,正式面向公众上线。

据介绍,小程序通过流域的地形 地貌等特征把全省划分为14000多

个小流域,实现全省山洪泥石流沟全 面覆盖,并给出合理的综合预警阈 值。此外,小程序滚动生成未

来24小时、12小时、2小时和 临灾预警列表和风险图,可通 过短信、微信、广播以及喊醒 叫应和户户响系统等多种方 式传达给相应的基层减灾人

员。当巡查人员或村民发现险情,可 以通过小程序一键把险情发送给防 灾减灾责任人。降雨之后,可以通过 小程序方便的汛期上传模块把图片 和相关信息上传到平台。

今年汛期以来,该小程序在绵 阳等地开展示范验证,经多轮降雨 检验,运行效果良好,成功预警多 起山洪泥石流。

用户可通过微信搜索"灾害预 报系统"小程序进入,同意隐私保 护后即可使用服务。

象屿杯 第31届副省级城市党报 短新闻优秀作品展示

2025中国移动产业投资生态合作大会在蓉举行

### 释放198个项目近5300亿元合作机会

### 投资项目签约

浙江大华技术股份有限公司与成都环 境投资集团有限公司战略合作项目 四川通信产业园高质量发展合作项目 德阳数智枢纽基座项目

### 机遇清单发布

#### 合作项目 198 个

成都市智能制造装备产业园等 智能制造项目 78 个 四川具身人形机器人创新中心等

人工智能项目52个

无人机、空域管理系统等 低空经济项目39个

天府智算中心等 其他领域项目29个

### 成都精心"留客"

设置成德眉资投资环境特色展区 释放约3600亿元合作机会 组织7场园区产业对接活动

7月8日至9日,2025中 国移动产业投资生态合作大 会在成都举行,中国移动与 170余家参股及投资生态企 业、投资机构齐聚四川。

大会期间,举行了中国移 动服务治蜀兴川重大投资项 目签约仪式;发布了《四川省 移动生态链投资合作机遇清 单》,含合作项目198个,涉及 智能制造、低空经济等领域, 金额达5291.71亿元。

围绕大会借势赋能、以 会招商,成都发布了《成都市 基础设施项目机会清单》和 《成都市产业化项目机会清 单》,释放总金额约3600亿元 的合作机会;联合成德眉资发 布应用场景清单,系统推介成 都都市圈产业投资生态。



### 198个合作项目 促进移动生态链企业合作

9日上午的大会主活动上,举行了 中国移动服务治蜀兴川重大投资项目 签约仪式。现场签约项目包括:泸州酒 城大数据中心项目、浙江大华技术股份 有限公司与成都环境投资集团有限公 司战略合作项目、四川通信产业园高质 量发展合作项目、北京邮电大学与中国 移动科创成果转化合作备忘录、绵阳川 北四算中心项目、绵阳低空经济产业合

作项目、德阳数智枢纽基座项目、内江 川南大数据中心项目等。

会上发布的《四川省移动生态链投 资合作机遇清单》,涉及智能制造、低空 经济等领域合作项目198个。其中,智 能制造项目78个,涉及智能驾驶、传感 器、工业机器人、智改数转等领域,包含 成都市智能制造装备产业园等;人工智 能项目52个,涉及机器人、云计算、大模

型、AI芯片及硬件、数据服务等领域,包 含四川具身人形机器人创新中心等;低 空经济项目39个,涉及无人机、飞控系 统、低空智联网、空域管理系统等领域; 其他领域项目29个,涉及智慧城市、卫 星互联网、虚拟现实、数字文创、智慧医 疗等方面,包含天府智算中心等。

这些项目的签约落地和合作机遇 的释放,将促进中国移动及生态企业在 川实现更广泛深入发展。

下转03版